

寒风中的帮扶



本报讯 “慢点，慢点，往这边，不要倾斜，要保持平衡”，寒风中，一名身着铁路制服、佩戴路徽、鲜红的党徽和列车长臂章的男子满头汗水，边指挥边帮忙抬着担架，终于安全地把患病旅客从列车上抬下。患病旅客没说什么，朝着大家微笑，竖起了大拇指……

这是1月7日出现在临河站的感人一幕，由中国铁路呼和浩特

局集团有限公司包头客运段天津车队值乘的T6307次列车呼和浩特站始发前，乌海一组列车长张超接到车站通知，有一名刚做完腰椎手术、只能躺在担架上的重点旅客乘坐5号车厢去往临河站。张超急忙来到5号车厢和大家一起把这名重点旅客抬进铺位安排妥当，叮嘱列车员一路要细心照顾……又提前联系临河站值班员，说明重点

旅客情况，由于临河站是低站台，往下抬担架很困难，又担心磕碰旅客，于是列车长张超承担多面手的角色“边指挥边和大家一起抬担架”。这温暖的一幕给寒冷的天气带来了暖意，也赢得了其他旅客的赞誉。

**晨报融媒记者 金树泉
通讯员 任洁 摄影报道**

“春运”前夕 对驾驶人进行教育培训



本报讯 为确保春节期间群众出行安全，乌海市公安局交警支队海勃湾大队近日在乌海市环通客运公司对68名驾驶人进行交通安全面对面的教育培训，为“春运”工作把好源头关。

民警对超速、超载等违法行为

进行逐条讲解，并结合发生在全国的典型交通事故案例进行分析，播放近年来发生在全国的重特大道路交通事故视频资料，给客运管理人员和驾驶人再一次敲响警钟。要求环通公司管理人员要严格落实主体责任，严把客运车辆进站出

站关，督促驾驶人在参加“春运”工作前将交通违法“清零”。要求公司严格落实客运车辆凌晨2时至6时的休息制度。发放交通安全宣传教育材料220余份。

**晨报融媒记者 金树泉
通讯员 袁存礼**

“无中生有”的驾驶证

**晨报融媒记者 金树泉
通讯员 陈婷**

本报讯 乌海市公安局交警支队海南大队渡口中队加大对辖区14类违法行为的查处力度，民警查获一起伪造驾驶证违法行为。

1月7日，民警对一辆大货车例行检查时，要求驾驶人出示证件，该车驾驶人神情慌张，出示驾驶证时遮遮掩掩，民警细心检查，发现该车驾驶人马某出示的机动车驾驶证有伪造嫌疑。经核查，并上网查询比对，网上无该驾驶证信息，民警仔细询问该驾驶人相关情况，驾驶人马某说曾取得过小型轿车驾驶证，但是由于工作需要驾驶大型货车，便伪造了该驾驶证。马某涉嫌使用伪造驾驶证及未按准驾车型驾驶机动车，根据《中华人民共和国道路交通安全法》对马某使用伪造驾驶证的违法行为处以行政拘留五日并处罚款五千元，根据《机动车驾驶证申领和使用规定》对驾驶证记12分；对未按准驾车型驾驶机动车的违法行为处以罚款一千元，根据《机动车驾驶证申领和使用规定》对该起驾驶证记12分，对两种违法行为合并处以行政拘留五日并处罚款六千元，记24分。

驾驶人马某在民警批评教育后，深感懊悔，表示自己不该自以为很聪明，其实聪明反被聪明误，没有经过驾驶证考核的正常培训驾驶机动车行为存在着巨大的安全隐患，不该抱有侥幸心理，发生事故终会害人害己！

未雨绸缪筑牢防线

晨报融媒记者 金树泉

本报讯 为全力做好春运期间的道路管理工作，预防和减少道路交通事故发生，确保春运期间道路交通安全畅通，乌海市公安局交警支队国道大队多措并举，为春运道路安保工作营造良好氛围。

民警深入客运企业及人群密集区域，宣传交通法律法规知识、春运出行注意事项及酒驾、超员、超载、闯红灯等严重违法行为的危害性。开展排查整治，把隐患消除在源头，充分利用报纸、广播、微信、微博等新闻媒体广泛开展春运交通安全宣传工作。